[image: ]  [image: C:\Users\0\Documents\Tencent Files\804397265\Image\C2C\Image3\$_Z{R_2L8%1DU0RC6ZU7{4C.png] 

[image: ]2025高考物理广西卷（回忆第⼆版6.11）
选择题：





1. 有四种不同逸出功的金属材料：铷，钾，钠和镁制成的金属板。现有能量为的光子，分别照到这四种金属板上，则会发生光电效应的金属板为（　　）
A. 铷	B. 钾	C. 钠	D. 镁


2. 有一变压器的原线圈接入有效值为的正弦交流电，副线圈输出电压的最大值，则原副线圈的匝数比为（　　）




A. 	B. 	C. 	D. 

3. 某位同学观察火车进站，火车由初速度为，降速到停下，火车的运动看做匀减速直线运动，火车降速运动过程，此同学的脉搏跳动了70下，已知该同学每分钟脉搏跳动60下，则火车共行驶距离约为（　　）




A. 	B. 	C. 	D. 




4. 用带电玻璃棒接触验电器的金属球，移走玻璃棒，验电器内两片金属箔张开，稳定后如图。图中、、、四点电场强度最强的是（　　）
[image: ]
A. a	B. b	C. c	D. d


5. 如图扇形[image: ]材料，折射率大于，现有两条光线1和2，从扇形材料的A点传播，光线1传到圆弧（圆）AC的中点B．光线2传播到C点偏上，则两光线发生下列哪种情况（　　）
[image: ]
A. 1不全反射，2全反射	B. 都不全反射
C. 都全反射	D. 1全反射，2不全反射




6. 如图所示，a，b为同种材料的电阻，已知a的长度为，截面积，b的长度，横截面积，则在两支路a和b中，电荷移动的速率之比（　　）
[image: ]




A. 	B. 	C. 	D. 



7.一光滑斜面倾斜角为x磁场，磁感应强度为B，垂直于斜面，有闭合电路固定在斜面上，其上下均有一个为阻值为的电阻线框上下边变长为L，线框的左右边的阻值不计，在线框左右边中点放置一根金属棒，其接入的阻值为R，金属棒两端分别于边框上下两端各接上一个劲度系数为k的弹簧，弹簧弹性势能的表达公式为，现先将金属棒向上移a的长度后，静止释放，向下运动的长度后停止，则下列选项正确的是（　　）
[image: ]

A．金属棒得冲量为：（只记得分子，分母是啥记不起）
B．（缺少）


C．单个电阻的焦耳热：


D．求谁得能量功率（2个弹簧就是2份弹性势能，直接能量守恒，然后那两个2R并联后电阻是R，杆的电阻是R。那么输出的能量就是，最后）
多选题
7. 关于用油膜法测分子直径的实验，下列说法正确的是（　　）
A. 油膜的厚度，可以看成是球形的直径
B. 油膜稳定时，油酸分子还在做热运动
C. 展开的薄膜，如果是不完整的正方形，可以不计面积
D. 实验时，加酒精比不加酒精更好[image: ]展开油膜
8. “独竹漂”是一种传统的交通工具，人拿着竹竿站在单竹上，人和单竹筏在水里减速滑行，人与竹筏相对静止，则（　　）
[image: ]
A. 人受合力为零
B. 人对竹筏的力方向竖直向下
C. 人和竹筏的重心在竹筏所在的竖直面上
D. 人和竹竿构成的整体的重心，与杆受到合力的作用线在同一竖直平面上



10.两个带电电荷（重力忽略不计）这两个带电电荷的电荷量q是一样的，但是质量不一样，分别在仪器里运动，其中一个电荷静止先通过加速电场，然后匀速直线通过选择器，通过然后磁场中偏转后打到D点，另一个电荷也先静止加速，然后在速度选择器里做曲线运动，恰好从下板边缘射出，接着再进入磁场偏转，最后也打到D点，下列选项正确的是（　　）
[image: ]

A．
B．缺少


C．让沿直线通过速度选择器[image: ]速度=
D．缺少
二、实验题
9. 给下列器材，改装成一个欧姆表：
[image: ]

定值电阻


电表：内阻，G表的量程为

电源：内阻不计，电源电压

（1）在测量前要将a，b点______，欧姆表调零让G表示数为______，滑动变阻器调为______。


（2）用调整好的欧姆表测量某个电阻，当欧姆表示数是时，测量的电阻阻值是______。
三、计算题


10. 如图所示，是时刻，两列横波[image: ]波形图，两列波的波速均为，传播方向相同，则 
[image: ]
（1）求两列波的波长；


（2）两列波叠加时，求此刻和处质点的位移；
（3）求两列波各自的周期。



11. 带电粒子绕着带电量为的源电荷做轨迹为椭圆的曲线运动，源电荷固定在椭圆左焦点F上，带电粒子电量为；已知椭圆焦距为c，半长轴为a，电势计算公式为，带点粒子速度的平方与其到电荷的距离的倒数满足如图关系。
[image: ]
（1）求在椭圆轨道半短轴顶点B的电势；
（2）求带电粒子从A到B的运动过程中，电场力对带电粒子做的功；
（3）用推理论证带点粒子动能与电势能之和是否守恒；若守恒，求其动能与电势能之和；若不守恒，说明理由。




12. 图甲为某智能分装系统工作原理示意图，每个散货经倾斜传送带由底端A运动到顶端B后水平抛出，撞击冲量式传感器使其输出一个脉冲信号，随后竖直掉入以与水平传送带共速度[image: ]货箱中，此系统利用传感器探测散货的质量，自动调节水平传送带的速度，实现按规格分装。倾斜传送带与水平地面夹角为，以速度匀速运行。若以相同的时间间隔将散货以几乎为0的速度放置在倾斜传送带底端A，从放置某个散货时开始计数，当放置第10个散货时，第1个散货恰好被水平抛出。散货与倾斜传送带间的动摩擦因数，到达顶端前已与传送带共速。设散货与传感器撞击时间极短，撞击后竖直方向速度不变，水平速度变为0。每个长度为d的货箱装总质为M的一批散货。若货箱之间无间隔，重力加速度为g。分装系统稳定运行后，连续装货，某段时间传感器输出的每个脉冲信号与横轴所围面积为I如图乙，求这段时间内：
[image: ]
（1）单个散货的质量。
（2）水平传送带的平均传送速度大小。
（3）倾斜传送带的平均输出功率。
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